
 BK betänkande avseende              
   årsredogörelse och årsredovisning
• Återigen en imponerande uppräkning av aktiviteterÅterigen en imponerande uppräkning av aktiviteter

– Det vi saknar är en tydlig måluppföljningDet vi saknar är en tydlig måluppföljning

• Vi har haft en fokuserad resurs på insamlingarVi har haft en fokuserad resurs på insamlingar
– Analys av resultatet av denna saknas dock. Vad talar för att Analys av resultatet av denna saknas dock. Vad talar för att 

trenden fortsätter?trenden fortsätter?
– Behövs inte en fortsatt insamlingsinspiratör?Behövs inte en fortsatt insamlingsinspiratör?

• Vi noterar tacksamt att organisationen blivit tydligare Vi noterar tacksamt att organisationen blivit tydligare 
och förhoppningsvis effektivareoch förhoppningsvis effektivare
– Tydligare ledningsansvar, sammanhållna kommittéerTydligare ledningsansvar, sammanhållna kommittéer



    

• Vi saknar uppföljning av beslut och rekommendationer Vi saknar uppföljning av beslut och rekommendationer 
från förra årets konferensfrån förra årets konferens
– Exempel: Miljöpolicy, Samverkan med Kongo, uttalande om Exempel: Miljöpolicy, Samverkan med Kongo, uttalande om 

Darfur, ekonomijämförelse med andra samfundDarfur, ekonomijämförelse med andra samfund

• Vi gläds över att arbetet för mänskliga rättigheter Vi gläds över att arbetet för mänskliga rättigheter 
betonas liksom internationella hälso- utbildnings- och betonas liksom internationella hälso- utbildnings- och 
MicroekonomiprojektMicroekonomiprojekt
– Det är nischer där SB ligger långt framme och profiler som vi bör Det är nischer där SB ligger långt framme och profiler som vi bör 

måna om och utvecklamåna om och utveckla

• Beredningskommittén noterar att årsredogörelsen redan Beredningskommittén noterar att årsredogörelsen redan 
är lagd till handlingarna enligt beslut som konferensen är lagd till handlingarna enligt beslut som konferensen 
fattade igår. fattade igår. 
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   årsredogörelse och årsredovisning



    

   BK betänkande avseende
 årsredovisningen

• Summan av alla insamlingar och gåvor till 
Baptistsamfundet räcker inte ens till att betala 
kontorsomkostnaderna – än mindre till personal-, 
material- och Fastighetskostnader

• Årsredovisningen ger ingen möjlighet till mer 
detaljerad analys (transparens). Vi skulle t.ex. vilja veta 
vilka delbelopp som döljer sig i Kontorsomkostnader, 
mer än revisionskostnader på 293 Tkr (Not 5)

• Anslag och bidrag till både Internation.- och Soc. 
Missionen minskade mycket 2007 jämfört med 2006 



    

   BK betänkande avseende
 årsredovisningen

• Hur har förvärvet av aktierna i Berling Media 
finansierats? Med nya friska pengar, eller genom 
konvertering av aktier i Svensk Frikyrkopress?

• Hur värderas aktierna i Swed Media AB?



    

   BK betänkande avseende
 årsredovisningen

• BK föreslår att konferensen beslutar:

• att Missionsstyrelsen får i uppdrag att kommande år 
ge en mer detaljerad redovisning av de större 
kostnads- och Balansposterna
• att Missionsstyrelsen får i uppdrag att genom en mer 
öppen redovisning av såväl intäkter som kostnader 
inspirera till mer fokuserat givande till VÅR 
gemensamma Mission
• att uttala ett tack för den redan igår till handlingarna 
lagda årsredovisningen



BK betänkande avseende Vallersvik

• Debatten om Vallersvik har varit uppe vid flera Debatten om Vallersvik har varit uppe vid flera 
tidigare konferenser med delade meningar men tidigare konferenser med delade meningar men 
också gemensamma synpunkter. Där finns också gemensamma synpunkter. Där finns 
ursprunget i Sverige för vår baptistiska historia. ursprunget i Sverige för vår baptistiska historia. 
Det gäller inte att göra sig av med det Det gäller inte att göra sig av med det 
baptistiska arvet som ju fortlever inom oss, utan baptistiska arvet som ju fortlever inom oss, utan 
de yttre attributen. Samarbetet med och stödet de yttre attributen. Samarbetet med och stödet 
till den befintliga församlingen är av oerhörd till den befintliga församlingen är av oerhörd 
vikt, varför BK:vikt, varför BK:

      Föreslår konferensen besluta i enlighet med Föreslår konferensen besluta i enlighet med 
motionärernas andra att-satsmotionärernas andra att-sats  



    

BK betänkande avseende Vallersvik

• BK ställer sig bakom MS svar på motionen BK ställer sig bakom MS svar på motionen 
beträffande den första att-satsen även om beträffande den första att-satsen även om 
stadgarna inte ger stöd för att det är ett stadgarna inte ger stöd för att det är ett 
beslut som beslut som skaska tas av MS. Stadgarna säger  tas av MS. Stadgarna säger 
att MS ”äger rätt att förvärva och överlåta att MS ”äger rätt att förvärva och överlåta 
fast egendom” (§ 11), vilket knappast fast egendom” (§ 11), vilket knappast 
utesluter att en fråga av stor vikt hänskjuts utesluter att en fråga av stor vikt hänskjuts 
till allmänna konferensen till allmänna konferensen 



    

  BK betänkande avseende      
       utvecklingsfonden

• BK anser att motionärerna genom sin motion om ”uttag BK anser att motionärerna genom sin motion om ”uttag 
av kapital för utvecklingsprojekt” väckt en mycket större av kapital för utvecklingsprojekt” väckt en mycket större 
fråga som rör hela utvecklingsfondens framtid:fråga som rör hela utvecklingsfondens framtid:

• Vad händer med utvecklingsfonden om vi går samman i Vad händer med utvecklingsfonden om vi går samman i 
en ny kyrka? Vilka risker finns med en stor ”hemgift”?en ny kyrka? Vilka risker finns med en stor ”hemgift”?

• Är det rätt att utvecklingsfonden tillförs nytt kapital för att Är det rätt att utvecklingsfonden tillförs nytt kapital för att 
i bästa fall växa ytterligare, när kapitalet skulle kunna i bästa fall växa ytterligare, när kapitalet skulle kunna 
göra mer offensiv nytta i t.ex. ”utvecklingsprojekt”?göra mer offensiv nytta i t.ex. ”utvecklingsprojekt”?

• BKs erfarenhet är att samfundslojaliteten minskar. Detta BKs erfarenhet är att samfundslojaliteten minskar. Detta 
skulle kunna vara ett skäl att ändra i fondens skulle kunna vara ett skäl att ändra i fondens 
ändamålsparagrafändamålsparagraf

• Vi ifrågasätter också om förvaltningen sker optimalt med Vi ifrågasätter också om förvaltningen sker optimalt med 
alla värdepappersplaceringar hos en förvaltare och alla värdepappersplaceringar hos en förvaltare och 
dessutom med en orimligt hög andel i Aktieansvar Sverigedessutom med en orimligt hög andel i Aktieansvar Sverige



    

   BK betänkande avseende
 utvecklingsfonden

• Beredningskommittén föreslår att konferensen 
beslutar:
 - att återremittera frågan om utvecklingsfonden till 
Missionsstyrelsen för en grundlig genomlysning
 
 - att uppdra åt Missionsstyrelsen att vid nästa års 
konferens presentera ett förslag som resultat av 
genomlysningen inklusive svar på BK:s ovan 
relaterade frågor och påståenden



    

   BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaring och Vägen vidare

• Beredningskommittén konstaterar att förra årets 
konferensbeslut angående avsiktsförklaringen inte fått 
något större genomslag i Missionsstyrelsens förslag

• Vi saknar uttryck för att beslutet om en ”gemensam 
framtid” kan omfatta andra lösningar än ett nytt 
kyrkosamfund
• Vi saknar uttryck för att vidga ambitionen att omfatta 
 alla protestantiska kyrkor i Sverige



    

   BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaringen och Vägen vidare

• Hur hanteras församlingar där samarbetet är riktat 
mot samfund som inte ingår i avsiktsförklaringen?

• Hur hantera risken att församlingar blir sig self nok?

• Frihetstanken är djupare förankrad hos Baptister 
jämfört med Missionskyrkliga och Metodister

•Ny övergripande organisation kan skapa tyngre 
administration. Den mest hierarkiska organisationen 
bör inte självklart stå modell



    

   BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaringen och Vägen vidare

• Ökad respekt visas de föreslagna lokala 
samtalsprocesserna om de inte på förhand 
låses till en enda given samverkansmodell 
-dvs ett nytt kyrkosamfund

• Nyckelfråga: Säkra Minoritetens inflytande!



    

   BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaringen och Vägen vidare

• En federation i likhet med Equmenia är en alternativ 
möjlighet, som ett steg på vägen vidare. Nätverk är en 
annan möjlig modell

• Federation ger möjlighet till mer kostnadseffektiv 
administration och service samtidigt som olika 
församlings- och fromhetsriktningar ( även minoriteter) 
får finnas kvar och känna sig hemma

• Kostnadseffektivitet är bibliskt. Förvaltarskapstanken 
”tvingar oss” att samverka mer – bli ett men ändå olika

 



    

   BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaringen och Vägen vidare

• Beredningskommittén föreslår konferensen:

• att formulera om den första att-satsen i 
Missionsstyrelsens förslag att lyda: ”ta emot  förslaget 
till avsiktsförklaring om bildande av ett nytt gemensamt 
kyrkosamfund/federation/nätverk genom”…

• att för övrigt besluta i enlighet med 
Missionsstyrelsens förslag



    

           BK betänkande avseende 
Avsiktsförklaringen och Vägen vidare
• Under förhandlingens gång framkommer:Under förhandlingens gång framkommer:

– Inga ändringar ”får göras” i Missionsstyrelsens förslag. Det kan Inga ändringar ”får göras” i Missionsstyrelsens förslag. Det kan 
endast antas i sin helhet eller avslåsendast antas i sin helhet eller avslås

– Begreppet ”Kyrkosamfund” inbegriper också de andra möjliga Begreppet ”Kyrkosamfund” inbegriper också de andra möjliga 
organisatoriska lösningar (federation, nätverk) som organisatoriska lösningar (federation, nätverk) som 
beredningskommittén föreslårberedningskommittén föreslår

• Mot ovanstående bakgrund ställer sig BK bakom Mot ovanstående bakgrund ställer sig BK bakom 
Missionsstyrelsens förslag och förutsätter att samtliga Missionsstyrelsens förslag och förutsätter att samtliga 
våra kommentarer beaktas och redovisas av våra kommentarer beaktas och redovisas av 
Missionsstyrelsen i den fortsatta processen Missionsstyrelsen i den fortsatta processen 

  



    

   BK betänkande avseende
Bön- och offerdagarna

• Beredningskommittén föreslår att offerdagarna knyts 
till angiven månad utan att precisera datum, för att ge 
församlingarna frihet att själva välja lämpligaste dag
•För övrigt föreslår BK:

- att konferensen beslutar i enlighet med 
Missionsstyrelsens förslag



    

   BK betänkande avseende
    Rambudgeten

• Delposter i Rambudgeten (anslag och bidrag – både 
intäkter och kostnader) stämmer inte med motsvarande 
poster i årsredovisningen utfall 2007
• Insamlingsbudgeten för 2009 är 10 % högre än 
utfallet 2007

• BK anser att en sådan ökning kräver extra insatser
• Exempel på sådana insatser är tydligare 
uppföljning och redovisning av mål för både 
verksamhet och ekonomi

• BK tillstyrker att Rambudgeten för 2009 fastställes
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